

USR成果展 淡味創生深耕大淡水

學校要聞

【記者廖宜美淡水校園報導】「淡味創生美好志，USR成果展」11月3日上午10時在守謙國際會議中心2樓大廳正式開幕，由學術副校長何啟東主持，國際事務副校長王高成、各學院院長、教職員生近百名參與。

何啟東致詞時表示，USR的成果是淡江師生在地耕耘的展現，會場懸掛的七個大氣球，除了代表校慶70週年、109年度USR的7項計畫，更關聯SDGs聯合國永續發展目標的其中7項，接著他帶領王高成及各學院院長戳破氣球，散出其中的彩紙，期望日後USR能更「深耕大淡水，永續大未來」。

成果展共分為五個區塊：「淡水好生活-學習型城鄉建構」計畫，從國際化的愛「寨」國際到街角博物館等項目，用繪本、紀錄片等各種形式和角度切入在地；「農情食客-無毒有機印象淡水」計畫，友善環境並結合創意，為地方植入新的能量；「淡蘭海陸輕旅行、智慧互動趴趴走」計畫，將歷史文化融合現代科技，遊歷一場文化的饗宴；「淡江USR HUB計畫展區」則包含「金岳原鄉共讀」計畫、「愛迪生在我家」計畫、「高齡社會的連結」計畫和「群體智慧e起來」計畫，呈現各項本校的在地連結成果。

之後眾人轉往宮燈H107教室，參加「惟吾德馨好美室，USR HUB啟用典禮」，在醒獅團開演暖場，由葛煥昭校長與張家宜董事長共同為USR辦公室揭幕，行政副校長莊希豐也特地到場祝賀。

張董事長致詞表示，本校與大淡水地區的連結，從最初的服務性課程、後來的專業知能服務課程到現在的USR，逐漸深入且扎根地方，同時提供教學的實務場域，讓學生有機會運用所學，期待未來能發揮更多創意，從淡水走向國際。葛校長同時期許USR能持續朝向「共創大淡水智慧大未來」的目標努力，更希望在不久的將來結合SDGs，讓推動計畫更有力度。

淡江USR HUB辦公室除了「辦公事務區」，另規劃「展示見學區」及「交流研討區」，在陳列過去已完成的計畫成果同時，也提供一個舒適的空間進行發想。何啟東感謝所有為USR付出的教職員生，「因為有各位的努力，才能讓本校的USR邁向新的境界。」

科教中心執行長高憲章表示，自己作為參與計畫的一份子，很高興有這樣的成果展

，這些計畫一直都存在，但多缺乏交流與互動，現在能有系統性的營運並展出，提供一個很棒的交流平臺。「看到大家不同面向的努力所展現出的成果，讓人覺得淡江在這塊土地上是真的扎根，令人動容。」

2020/11/10



「USR辦公室啟用典禮」於宮燈教室舉行，「淡味創生」持續為本校深耕大淡水。（攝影／黃歡歡）



「淡味創生美好志，USR成果展」11月3日上午守謙國際會議中心2樓正式開幕。（攝影／黃歡歡）